

# Они сделали это!

КОМАНДА ЛУЧАНО СПАЛЛЕТТИ, ПРОЯВИВ КУБКОВЫЙ ХАРАКТЕР, ВСЕ-ТАКИ УСТУПИЛА «ЛИВЕРПУЛЮ» НА «ПОЮЩЕМ» СТАДИОНЕ «ЭНФИЛД» — 1:3. НО ЭТОТ СЧЕТ НАС УСТРОИЛ



Вячеслав защищал ворота как лев.

**Болельщики из Питера составили внушительный невинный десант — до 500 человек. Да, познакомьтесь: Евгений и Марина, наши земляки. Для них футбольный вояж в Ливерпуль — первый заграничный.**

ПО СЛОВАМ Марины Климашевской, фанатский интерес у них присутствовал всегда, но поддержать любимую команду за границей прежде не получалось. Либо не хватало времени, либо отсутствовали средства. Хотя муж ее Евгений (Краевский по деду — он польских корней), работая в одной из автофирм, на «МАЗах» три года ездил в Москву, на гостевые игры со «Спартаком». «Святое дело — поболеть за сине-бело-голубых против спартаковцев», — добавил он. Были супруги и на матче в Нижнем Новгороде с «Волгой» — на том самом, когда питерского форварда Данко

Лазовича обожгли электрошокером, а Марине и Евгению пришлось перелезть с сектора на сектор прямо над головами выходящих на поле зенитовцев.

— Мы в Ливерпуле, когда гуляли по городу, сели в какой-то автобус — спросить водителя, как нам проехать на «Энфилд». И надо же: он в точности обрисовал маршрут. Пальцем причем показал: вам, ребята, туда, — поделился впечатлениями от «экскурсий» по футбольно-ливерпульским тропам Евгений. — Затем мы уточнили это же у какого-то индуса возле магазина виски. Он не только сразу подтвер-

дил, что движемся мы в верном направлении, еще и схему начертил, и на бумажке записал для нас номер курсирующего к арене автобуса. И наконец, уже поблизости от «Энфилда» два встречных алкаша нам закивали радостно: вот же он, дом «Ливерпуля», вот!

На «Энфилд» земляки ехали в клубных шарфах. Провокаций они не боялись. Невский фан-десант оказался внушительным. Среди суппортеров были замечены известный фанат Морской Котик — бывший подводный спецназовец, дважды Герой России, клубный знаменосец на «Петровском» (два футбольных часа он, стоя на самой стадионной верхотуре, не выпускает стяг из рук) и даже кассир «Невского фронта», 55-летняя миловидная женщина.

Конная полиция, дежурившая на двух узких улочках, между которыми встроены стадион, умело фильтровала толпу и людские потоки.

— Мы и так знали, что здесь «Зенит» забьет, поэтому ваш гол нашу команду не обескуражил, — заявил корреспонденту «ВП» тележурналист местного телеканала Майк, который за российским футболом следит и однажды даже комментировал дерби «Краснодар» — «Кубань». — Вопрос был в том, а сколько «Ливерпуль» забьет «Зениту»...

...Так или иначе «Зенит» выстоял. И в следующем раунде сыграет со швейцарским «Базелем». «Уж этот «Базель» мы пройдем, — уверен зенитовец Витсель. — После победы над «Ливерпулем» мы почувствовали, что готовы выиграть Лигу Европы».

## «Славная победа, обернувшаяся поражением»

АНГЛИЙСКАЯ ПРЕССА СЧИТАЕТ, ЧТО «ЛИВЕРПУЛЬ» В ОТВЕТНОМ МАТЧЕ СДЕЛАЛ ВСЕ, ЧТО МОГ

ОЖИДАНИЯ благоприятного для «Ливерпуля» результата, которыми были полны английские газеты накануне матча, не оправдались. Английский клуб победил — но этого оказалось недостаточно, чтобы пройти в следующий раунд Лиги Европы. Тем не менее тон статей достаточно мажорный: с точки зрения продемонстрированной игры это был один из лучших матчей «Ливерпуля» в нынешнем сезоне.

«Геркулесовы усилия оказались напрасными — «Ливерпуль» уступил «Зениту», при равенстве мячей в двух матчах, из-за правила гола в выездном матче. В конце концов это стало сагой о славной победе, обернувшейся тем не менее поражением. Да, новую яркую страницу в историю клуба вписать не удалось — однако команда Брендана Роджерса своей игрой продемонстрировала, что она возвра-

щается в элиту премьер-лиги», — пишет местная газета «Ливерпульское эхо».

«Пропустив первый гол, «красные» не сникли — наоборот, из глубин их отчаяния родилась великолепная игра, по которой так соскучились фанаты, которые своими песнями и криками сотрясали «Энфилд» до основания», — эпически вторит ей «Дейли мейл».

А «Миррор» считает, что после такой игры главный тренер «Ливерпуля» Брендан Роджерс с полным правом может говорить: «Игроки и болельщики лишней раз показали, почему мы были и остаемся футбольным «высшим светом».

«К сожалению, забить даже три гола такой хорошо играющей команде, как «Зенит», оказалось недостаточно. Противостояние было проиграно не на «Энфилде», а на «Петровском», — продолжает «Миррор», отдавая, как ви-

дим, должное «Зениту», в том числе его вратарю Вячеславу Малафееву, который вытащил мяч из угла ворот, не дав Суаресу сделать хет-трик.

Газеты не винят Джейми Каррагера, чья ошибка привела к голу Халка. «За 16 лет, отданных «Ливерпулю», Джейми столько сделал для клуба, что ему нечего извиняться за свою ошибку», — считает «Ливерпульское эхо».

Впрочем, по мнению «Гардиан», итог двухматчевого противостояния определили ляпы в защите. Просто «Зениту» удалось наказать за них «Ливерпуль» на «Энфилде», а у «Ливерпуля» сделать то же самое с «Зенитом» на «Петровском» не получилось...

Подготовил Борис ОСЬКИН (Ливерпуль, Великобритания)  
Фото автора